

## 郑荐

# 指挥排查消防隐患,河南警界掌门人许甘露斥银基商贸城“只顾赚钱,不顾安全,可耻”

## 河南消防掀起近年来规模最大、最严厉的集中执法风暴 半日内就地查封433家单位,连开67张10万元顶额罚单



许甘露突查银基商贸城,问管理方把顾客的生命安全放在哪个位置。

昨日,河南省公安机关统一开展集中消防执法行动,省政府党组成员、省公安厅党委书记许甘露到现场指挥。经过前期暗访摸排,此次行动集中对违法的单位和个人当场宣读和送达处罚决定、临时查封决定等法律文书。

省公安厅副厅长、郑州市副市长、市公安局局长沈庆怀等陪同排查消防隐患。  
郑州晚报记者 汪永森 文/图



白沙水暖洁具市场负责人被行政拘留。

### 银基商贸城存消防隐患 被开10万元罚单

上午9时,河南省政府党组成员、省公安厅党委书记许甘露率省、市消防执法组来到银基商贸城,他由北门进入商贸城后,直接乘电梯进入位于7楼的厨房。

许甘露从狭窄的厨房通道通过,脚步虽快眼神却未放过两侧的细节,进入库房部位便停下了脚步,指出堆放着的油料等物品杂乱无章,距离火源较近,存在不少安全隐患。

在负一楼,他看到木门后有数个一米多高的气体灭火器,当即指出这些设备在灭火中作用重要,却被商场管理部门闲置起来,出现火情时才想起来可能已经来不及。他和消防执法组工作人员上到商贸城二楼,看到不少商铺将货物摆放在防火卷帘门下方,他当即提出让银基商贸城总经理一起查看。

“看看这里有多少隐患,自己体会一下吧!”许甘露看到总经理赶到,直接对其列数商贸城存在的一系列重大消防安全隐患,称此为“只顾经营,只顾赚钱,不顾安全和人命的可耻的消防违法行为”,并发问:“你们把顾客的生命安全放在哪个位置去了?”

郑州市消防支队支队长侯少清介绍,根据前期摸排,银基商贸城防火门、防火卷帘损坏严重,高低压配电室气体灭火系统被拆除,一层“十”字大通道两侧摆放的货物货架占用疏散通道等问题,根据《消防法》和《河南省消防条例》依法对其处以10万元罚款。

### 春江家园违规使用泡沫彩钢板被限期拆除

9时40分许,消防执法组来到京广路与端午路交叉口东200米的春江家园小区,该小区共有建筑物13栋,主要为居民住宅,包括两栋临街商铺,一座幼儿园,部分建筑含商业服务网点,建筑最高69米,建筑总面积约30万平方米。

执法组前期摸排发现,该小区建筑工程施工现场办公区、住宿区使用B2级聚氨酯泡沫夹芯彩钢板搭建,建筑面积3000平方米,住200人左右。

此次进入工地办公区,执法人员发现未拆除的两层彩钢板房内仍有工人在生活,房内的电源电器使用也很普遍,工人对身边存在的消防安全隐患认识仍不够深刻。

“如果起火,两三分钟内这里可能就

被大火整个烧塌了,工人逃生如果不及,还可能出伤亡事故。”河南省消防总队总队长马恩强表示,不合格的板材存在严重的消防隐患,公安、消防部门将依据有关法律规定对其进行临时查封。

对于消防部门的处罚,河南台兴房产有限公司春江家园项目部一负责人表示接受处罚并认真整改,称6月19日已接到郑州市消防支队通知,中间因受降雨影响未能完成搬迁拆除工作,现在工人已经开始收拾个人物品,集体从彩钢板房宿舍搬出。

“10天肯定能搬完拆除板房,5天就能保证搬完。”该负责人表示,预计7月7日前完成搬迁和拆除工作。其间会加强管理工作,保证不出现消防安全事故。

### 白沙水暖洁具市场消防负责人被拘留

上午11时,马恩强带领消防执法组来到郑东新区白沙水暖洁具市场。该市场占地7.2万平方米,有500余间房屋用于经营,不少商铺属于“三合一”场所。

“销售、住宿、仓储在一块儿,生活烧饭都可能引发火灾事故。”他在北排一家二层商铺内部检查发现。该商铺二层发现一名女子怀抱孩子,很快了解到二层不但存放有货品,还供一家四口人平时居住使用。

他表示,将营业场所和住所放在一起是违规行为,提醒商户不能光挣钱,不注意生命安全,要提高安全意识,一定要搬出去选择新的居住地点,减少火灾事

故的发生概率。

郑州市公安局龙子湖公安分局副局长管学敏说,受拆迁改造影响,白沙镇附近圃田乡多个市场被拆除,大量商户集中到这里继续经营,使得该市场成为白沙区域最大的建材市场。

“我们通过新闻媒体及张贴公告,宣传禁止‘三合一’场所,乡镇办事处,还有派出所多次来检查,市场拒不整改。”管学敏称,整改通知下发20多天,市场未有积极的整改措施。

他现场宣读行政拘留处罚决定书,对市场负责人及消防管理人员细数市场上存在的消防隐患,随后将两人带上警车。

### 67个消防“大罚单” 多在郑州、洛阳

“今天的执法行动,是夏季消防检查工作中全省第一次集中行动。为统一开展此次集中消防执法行动,全省公安机关、消防部门已提前开展了暗访摸排工作,对相关单位的火灾隐患和违法行为进行了初步查处。”马恩强介绍,此次集中执法行动,由省公安厅统一组织实施,省、市、县三级公安机关共组成251个执法组统一行动,对存在违法行为和火灾隐患拒不整改的单位及其人员,实施拘留、罚款、停产停业、停止使用、停止施工处罚,强制查封存在火灾危险、容易造成人员伤亡的场所、部位。

经省消防总队统计,截至昨晚6时许,全省各消防支队、大队对消防违法行为已立案拟作出大额处罚案件1011个。从类别看,行政拘留54人,责令“三停”并处大额罚款335个,单处10万元以上大额罚款67个。从数量上看,大额罚单多在郑州、洛阳。临时查封433个社会单位,对违章搭建彩钢板建筑强制拆除9.56万平方米。

昨日11时,郑州市公安局龙子湖分局现场开具了两份行政处罚决定书,将该事件相关负责人梁红伟、赵启明进行行政拘留。

马恩强说,此次行动中,全省公安机关、消防部门对严重威胁人民群众生命安全的消防违法行为进行了强制执行,集中消除了一大批严重火灾隐患,重拳打击了一大批消防违法行为,可以说,执法力度非常大,集中执法效果很明显。